
Wniosek o wydanie orzeczenia w trybie prejudycjalnym złożony przez Amtsgericht Nürnberg 
(Niemcy) w dniu 21 września 2020 r. – PN i LM / Ryanair Designated Activity Company

(Sprawa C-445/20)

(2020/C 433/29)

Język postępowania: niemiecki

Sąd odsyłający

Amtsgericht Nürnberg

Strony w postępowaniu głównym

Strona skarżąca: PN, LM

Strona pozwana: Ryanair Designated Activity Company

Pytania prejudycjalne

1) Czy zorganizowany przez związek zawodowy strajk pracowników obsługującego przewoźnika lotniczego stanowi 
„nadzwyczajną okoliczność” w rozumieniu art. 5 ust. 3 rozporządzenia (WE) nr 261/2004 (1)?

2) Czy jest w tym zakresie decydujące, że ów strajk jest spowodowany żądaniami pracowników, które nie zostały do tej 
pory uzgodnione umownie między pracownikami a obsługującym przewoźnikiem lotniczym?

3) Czy jest w tym zakresie decydujące, że konkretny strajk został spowodowany określonym zachowaniem w trakcie 
negocjacji ze związkami zawodowymi przez obsługującego przewoźnika lotniczego?

(1) Rozporządzenie (WE) nr 261/2004 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 11 lutego 2004 r. ustanawiające wspólne zasady 
odszkodowania i pomocy dla pasażerów w przypadku odmowy przyjęcia na pokład albo odwołania lub dużego opóźnienia lotów, 
uchylające rozporządzenie (EWG) nr 295/91 (Dz.U. 2004, L 46, s. 1).

Wniosek o wydanie orzeczenia w trybie prejudycjalnym złożony przez Supremo Tribunal 
Administrativo (Portugalia) w dniu 22 września 2020 r. – Real Vida Seguros SA / Autoridade 

Tributária e Aduaneira

(Sprawa C-449/20)

(2020/C 433/30)

Język postępowania: portugalski

Sąd odsyłający

Supremo Tribunal Administrativo.

Strony w postępowaniu głównym

Strona skarżąca: Real Vida Seguros SA.

Druga strona postępowania: Autoridade Tributária e Aduaneira.

Pytania prejudycjalne

Czy okoliczność, że zgodnie z art. 31 i 2 Estatuto dos Benefícios Fiscais [kodeksu korzyści podatkowych] do celów imposto 
sobre [o rendimento] das pessoas coletivas (IRC) [podatku dochodowego od osób prawnych], nałożonego na skarżącego za 
lata 1999 i 2000, odliczeniu do 50 % podlegają dywidendy uzyskane na giełdach krajowych (portugalskich), przy czym 
przyjmuje się, że ze wspomnianego odliczenia są wyłączone dywidendy uzyskane na pozostałych giełdach państw Unii 
Europejskiej, jest sprzeczna z art. 63 i nast. TFUE? 
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